
1. 다음 x = 1 일 때, 다음 부등식 중 거짓이 되는 것은?

① 2x + 1 < 5 ② 2x + 1 > 4x − 3

③ x − 2 < 0 ④ x + 1 ≥ 2

⑤ −x + 4 > 3

−1 + 4 = 3 > 3(거짓)

해설



2. x 가 자연수일 때, 부등식 −3(x − 2) > −4 − x 의 해 중 가장 큰 수를
구하여라.

4

−3(x − 2) > −4 − x
−3x + 6 > −4 − x
−3x + x > −4 − 6
−2x > −10
∴ x < 5

따라서 x = 1, 2, 3, 4 이므로 가장 큰 수는 4이다.

해설



3. (−4, 2) 가 연립방정식

ax + 4y = −4
2x + by = 2

의 해일 때, a + b 의 값을

구하여라.

8

(−4, 2) 를 ax + 4y = −4 에 대입하면
−4a + 8 = −4
∴ a = 3

(−4, 2) 를 2x + by = 2 에 대입하면
−8 + 2b = 2

∴ b = 5

∴ a + b = 3 + 5 = 8

해설



4.
Å
2xa

y

ãb

=
16x4

yc 일 때, a + b − c 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

2bxab

yb =
24x4

yc

b = 4, c = 4

ab = 4, a = 1

∴ a + b − c = 1

해설



5. (−8x + 4y) ÷ (−2) = ax + by 일 때, a + b 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

(−8x + 4y) ÷ (−2)

=
−8x + 4y
−2

= 4x − 2y = ax + by
∴ a = 4, b = −2
∴ a + b = 2

해설



6. 일차함수 y = ax + b 의 그래프가 두 점 (−2, 4), (1, − 2) 를 지난다.
a 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

a 는일차함수의기울기이고기울기는
(y의 값의 증가량)

(x의 값의 증가량)
이므로

−2 − 4
1 − (−2) = −2 이다.

해설



7. 연립방정식

x + ay = 2a

bx + 3y = 6
을 풀기 위하여 그래프를 그렸더니 그

교점의 좌표가 (4, −2)이었다. 이때, ab의 값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5

교점의 좌표 (4, −2)가 연립방정식의 해이므로 x = 4, y = −2
를 두 방정식에 대입하면
4 − 2a = 2a ∴ a = 1

4b − 6 = 6 ∴ b = 3

∴ ab = 3

해설



8. A, B 두 회사의 한 달 전화요금이 다음과 같다. 몇 분 이상 통화할 때
A회사의 요금제를 선택하는 것이 유리할지 구하여라.

분이상

146분이상

통화시간을 x분이라 할 때
20000 < 5000 + 120(x − 20)
x > 145

따라서 146분 이상 통화할 때 A회사의 요금제가 유리하다.

해설



9. 농도가 다른 두 소금물 A , B가 있다. 소금물 A의 20 g과 소금물 B의
80 g을 섞었더니 18%의 소금물이 되고, 소금물 A의 80 g과 소금물 B
의 20 g을 섞었더니 12% 소금물이 되었다. A 소금물과 B 소금물의
농도를 각각 차례대로 구하여라.

%

%

10%

20%

소금물 A의 농도를 x%, 소금물 B의 농도를 y%라고 하면
x

100
× 20 + y

100
× 80 =

18

100
× 100

x
100
× 80 + y

100
× 20 =

12

100
× 100

⇒

2x + 8y = 180 · · ·㉠
8x + 2y = 120 · · ·㉡

㉠, ㉡을 연립하여 풀면 x = 10, y = 20 이다.

해설



10. 다음 연립방정식을 풀어라.

2x − 3y = 2.9̇

0.02̇x + 0.03̇y = 0.1

x = 3

y = 1

2x − 3y = 2.9̇

0.02̇x + 0.03̇y = 0.1

에서 무한소수를 분수로 정리하면2x − 3y = 3 · · ·㉠
2

90
x +

3

90
y = 0.1 · · ·㉡

이다. 계수를 정수로 만들어 주기 위해 90 ×㉡ 하면2x − 3y = 3 · · ·㉢
2x + 3y = 9 · · ·㉣

이므로 y 를 소거하기 위해 ㉢+㉣ 하면
x = 3 이고, x = 3 를 대입하면 y = 1 이다.

해설


